

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 187 (10545)

Среда, 20 сентября 1972 г.

Цена 2 коп.

НА ДВУХ НАПРАВЛЕНИЯХ

Репортаж

Для всех технических руководителей, работников планового и других отделов нового рабочий день начинается с посещения кабинета дежурного по шахте. Сюда стекаются последние свежие вести из всех подземных цехов и других участков большого хозяйства. По утрам в узеньком, небольшом кабинете особенно многолюдно; царит деловая рабочая атмосфера. Здесь берут справки и о том, как работали за прошедшие сутки очистные, подготовительные бригады, и о том, какое положение дел на уборке картофеля.

— Захар Михайлович,

сколько у нас на сегодня выкопано картофеля? — спрашивает у дежурного по шахте главный технолог И. Н. Борисов.

— Идем с перевыполнением плана. Выкопано 40 гектаров, — говорит З. М. Зарянов.

Дежурный снимает телефонную трубку.

— Алло! Второй район! Что вы тянете резину, давайте данные. Так-так, Анатолий Климентьевич, хорошо.

В эти дни у коллектива шахты два передних рубежа, две страды. Одна — уборочная — ведется на колхозных, совхозных полях, другая — угольная — в лавах, забоях. На том

и другом направлении — четкий ритм, напряженная вахта труда.

В сентябре шахтеры добыли 7784 тонны топлива дополнительно к плану. Они идут с опережением календарного времени. Сегодня у них на рабочем календаре 20 октября.

В социалистическом соревновании за сверхплановый уголь впереди идут бригады, которыми руководят А. Н. Чуйков, В. М. Громадюк, Л. А. Маринин. Среди подготовителей — коллектив, где бригадиром В. Ф. Саратов. В сентябре первоходцы, работая на подготовку очистного фронта, с помощью комбайна

ПК-3М прошли 273 погонных метра, из них 78,8 — сверх плана.

А вот передовики уборочной страды. Данные беру у заместителя директора Б. П. Устинова.

— Нас радует хорошая работа наших горняков-комбайнеров Н. В. Назарова, В. Г. Кравченко, работающих в колхозе «Страна Советов». В колхозе имени 1 Мая замечательно работает бригада, которой руководит А. С. Васильев.

Ежедневно трудится с большим перевыполнением планового задания на погрузке картофеля бригада, во главе которой поставлен наш слесарь А. Д. Дмитриев. По нашим расчетам, мы должны завтра закончить уборку картофеля, — говорит Борис Павлович.

Н. ДОСТОВАЛОВ.
Шахта «Кольчугинская».



● ЧЕРЕПОВЕЦ. Выплавив 55-тысячную с начала года тонну сверхпланового чугуна, доменщики Череповецкого металлургического завода рапортовали о выполнении обязательств в честь 50-летия образования СССР. За счет превышения проектных мощностей печей выпуск чугуна по сравнению с тем же периодом прошлого года возрос на Северной Магнитке на 120 тысяч тонн.

● ДИМИТРОВГРАД (Ульяновская область). На заводе кузовной арматуры вступил в строй крупнейший в автомобильной промышленности цех по производству конвейеров. В корпусе площадью 16 тысяч квадратных метров смонтировано технологическое оборудование, которое позволяет выпускать свыше 100 километров толкающих и грузонесущих конвейеров в год. Первые готовые секции таких конвейеров будут отправлены заказчикам в нынешнем году.

● ТАЛЛИН. В производственно-транспортном объединении «Таллиннатранс», насчитывающем более трех тысяч грузовых автомобилей, внедрена единая система обработки путевых листов с помощью электронно-вычислительных машин. Новшество разработано в информационно-вычислительном центре Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог Эстонской ССР. От увеличения скорости обработки документации, значительного расширения номенклатуры выдаваемых данных, улучшения эксплуатации автомобильного парка объединение скономит более миллиона рублей в год.

● НАУ. (Таджикская ССР). Принят в эксплуатацию крупнейший в Таджикистане элеватор. Емкость его — свыше 50 тысяч тонн зерна. Весь технологический процесс осуществляется автоматически и управляемся через центральный диспетчерский пульт. Элеватор сдан на месяц раньше срока. Это — первый объект строящегося в Нау мельничного комбината.

● КАЛИНИН. Золотую медаль осенней Лейпцигской ярмарки 1972 года получила ткань «твель» Калининского камвольного комбината. Подобно всем здешним тканям, она создана из натуральной шерсти и полиэфирного волокна. «Твель» мягкая и в то же время не мнется, не выгорает и не садится после стирки. Сейчас все ткани предприятия соответствуют лучшим мировым образцам. Каждый третий метр ткани, выпускаемый в нашей стране с государственным Знаком качества, сделан на комбинате.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

Первый результат общих усилий

Сегодня наш город завершил задание по заготовке картофеля на зиму. В хранилища засыпано 4800 тонн клубней.

Характерно, что такое количество картофеля было убрано с планетаций, доставлено и засыпано в картофелехранилища всего за 6 дней. Это результат общих усилий коллективов промышленных предприятий, автомобилистов, учреждений, училищ и школ. В эти дни по-боевому работал и городской штаб по заготовке картофеля и овощей.

Особенно отлично на заготовке картофеля трудились горняки шахты «Кольчугинская» и «Октябрьская», учащиеся медицинского училища, горного техникума, ГПТУ-36,

школ № 2 и 10, водители Ленинской, Кольчугинской и Комсомольской автобаз, Ленинского грузового автотранспортного предприятия.

Но на этом успокаиваться рано. Горожанам предстоит еще немало потрудиться в подшефном районе. Необходимо всего заготовить для города 5400 тонн картофеля. Кроме того, отправить за пределы области более 2000 тонн клубней.

Трудящиеся города должны заготовить еще около 3000 тонн капусты и более 400 тонн моркови и свеклы.

Это очень ответственная задача и она потребует еще большего напряжения и мобилизации сил.

Г. ДМИТРИЕВ.

Шахтерская помощь

Как и в прошлые годы, этой осенью горняки шахты «Октябрьская» оказывают действенную помощь селу по уборке урожая. В течение четырех дней в совхоз «Комсомолец» выезжали до 200 трудящихся шахты. Особенно хорошо трудилось на картофельном поле шахтоуправление. Несмотря на непогоду, работники расчетной конторы, планового отдела, шахткома, отдела кадров, бухгалтерии, хозяйств части справлялись с заданиями.

Вместе с шахтерским кол-

лективом работало более 600 учащихся подшефной школы № 29. Здесь лучшими были ученики 9-го «В» и 9-го «А» классов. Горняки и ученики убрали картофель с площади более 60 га.

С начала осенне-полевых работ в подшефном совхозе «Мунгатский» Крапивинского района работает более 100 человек: комбайнеры, трактористы, электромеханики.

Помощь селу не ослабевает.

В. КАРПОВ.

Извещения

21 сентября в большом зале ГК КПСС состоятся семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения.

Приглашаются пропагандисты, председатели и члены методсоветов и зав. парткабинетами. Начало в 10 часов утра.

★ ★ ★

22 сентября в большом зале ГК КПСС состоятся семинар пропагандистов экономического всеобуча. Приглашаются пропагандисты экономических школ начального и среднего звена, школ коммунистического труда, председатели и члены экономических советов.

Семинар проводится в два потока с 10 часов утра и с 16 часов дня.

ГК КПСС.

ПОЛУЧИЛИ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ

Приемщицы обувного цеха КБО В. Мирошникова и Е. Фомина едва успевают оформлять заказы от клиентов: столько их поступает за день. Не только сезон и мода на теплые зимние сапожки заставляют обращаться горожанок к услугам обувного

цеха. Сапожки, сшитые здесь опытными мастерами, пользуются у заказчиков популярностью за добротность, прочность, красоту.

В июне-июле было реализовано цехом 159 пар таких сапожек, в августе — 218, уже принято 108 заказов на сентябрь. Благодаря растущему авторитету цеха, он ежемесячно дает план с большим перевыполнением.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

ПОДПИСКА ИДЕТ УСПЕШНО

В эти дни в партийном кабинете на столах разложены десятки периодических изданий. Желающие могут ознакомиться с содержанием журналов, с проспектами на то или иное издание.

На участке № 7 общественный распространитель печати В. Ф. Гусельников. Он рассказывает, что подписка идет активно. По названию периодических изданий, которые выписывают горняки, можно определить их запросы и интересы.

Взять к примеру бригадира А. Л. Рутковского. Он выписал 12 газет и журналов. В наступающем году семья эта будет получать газеты «Правда», «Труд» и «Ленинский шахтер» и журналы: «Советский шахтер», «Почемыш», «Чайн», «Здоровье», «Сельская молодежь», «Работница», «Юный натуралист», «Советский экран» и «Роман-газета».

Более 10 изданий выписали горнорабочий Р. Ф. Путков, электрослесарь В. Н. Озеров и другие. Самая ма-

лая подписка здесь по 4-5 газет и журналов.

Близится к завершению подписка на участке ВТБ, где распространителем В. С. Киселева. Многие в этом коллективе выписали журнал «Безопасность труда в промышленности». Это их профессиональное издание и оно необходимо в повседневной работе.

Здесь уже подписались на 775 рублей. На каждого человека в среднем приходится по 35 рублей.

А вот что рассказывает общественный распространитель печати на участке № 6 Ю. В. Артемьев.

Среди названных газет и журналов есть всем известные, популярные. Но почти каждый горняк кроме таких выписывает какое-то одно из изданий, которое показывает его особые запросы, интересы. У И. А. Преденна, наверное, интересуются в семье машинами. Поэтому он выписал журнал «Юный механик». А вот А. З. Сабиров, повидимому, в дружбе с кроликами.

Отсюда и соответствующий журнал.

Среди названий периодических изданий, выписанных горняками, можно встретить: «Шмель», «Рыбоводство», «Чайн», «Юный техник», «Физкультура и спорт» и многие другие. Есть и такие, которые выписывают газеты и журналы не на русском языке.

Немало у нас горняков, выписавших до 10 и больше изданий. Это Н. М. Колесников, И. П. Дроздов, М. В. Качесов, А. А. Мосунов, Г. И. Назаров, А. И. Чесноков и другие.

Все коммунисты выписали газету «Правда» и другие партийные издания. Многие подписались на журнал «Советский шахтер».

Успешно идет подписка и в других коллективах шахты. В этом большая заслуга общественных распространителей печати, которые умело пропагандируют периодические издания.

А. ГУЛЯЕВ.

С открытым сердцем

● по долгу и совести ●

Случаются в жизни такие моменты, когда человеку просто необходима помощь других: материальная ли, моральная или просто физическая. И в зависимости от того, как к нему отнесутся те, к кому он обратился за поддержкой, складывается у него мнение о наших людях в целом. И порой услуга-то невелика, а человеку она доставляет радость большую.

Бот бывший шахтер, инвалид труда И. П. Шатилов от души благодарит профсоюзный комитет шахты имени Кирова за ремонт водопроводной трубы. Стоило старому человеку только заявить о своей просьбе, как она была удовлетворена: сварщик Ю. Гуляев после рабочего дня

мастерски отремонтировал трубу.

Столь же внимательны и отзывчивы оказались начальник ПТУ В. В. Сидоренко, партторг П. Ф. Онищенко идежурный станции «Разминовка» П. Ф. Степанов к обратившейся к ним за помощью матери солдата Р. А. Миргородской: на ремонт домика ей выдали 50 рублей. Женщина не осталась равнодушной, свое письмо, полное признательности и чутким руководителям, она очень просила опубликовать через газету.

Малограммное, запутанное письмо А. И. Пучковой, 1917 года рождения, проживающей сейчас в г. Хабаровске, отны-

ло, наверное, у работников шахты «Кольчугинская» и треста «Ленинскшахтстрой» немало времени. Нужно было найти в архивах документы, подтверждающие стаж работы А. Пучковой в тресте. Потребовался не один день для кропотливого розыска большой давности документов. Но начальник отдела кадров треста «Ленинскшахтстрой» В. П. Борозинец и старший инспектор отдела кадров шахты «Кольчугинская» О. Д. Царева сделали все, чтобы восстановить справки для пенсионного дела бывшей работницы, посыпать ей их вовремя.

Что руководило людьми в каждой из этих ситуаций? Обязанность, долг, ответственность? Конечно, то и другое вместе, но больше всего, наверное, наши моральные принципы: большая человечность и уважение друг к другу.

Н. ПИСАРЕВА.

В США усиливаются гонения на американцев, участвующих в движении протеста против агрессии США в Юго-Восточной Азии. Избиения, аресты противников грязной войны американского империализма, судебные процессы над ними вошли в повседневную реальность американской жизни.

В Лос-Анджелесе готовится судебная расправа над двумя учеными — Д. Эллсбергом и Э. Руссо. Их «вина» состоит

в том, что ученые передали в печать для публикации «секретные» документы Пентагона, в которых рассказывалось о некоторых закулисных сторонах подготовки и осуществления американской агрессии в Индокитае. За то, что ученые рассказали американцам правду об аморальной войне, их обвинили в «разглашении секретов». Мужественных противников войны США во Вьетнаме ждет тяжелое наказание.

Американские реакционеры ведут травлю известной во всем мире и, кстати, знакомой советскому кинозрителю по фильму «Загнанные лошади пристреляют, не правда ли?» киноактрисы Джейн Фонда — активной участницы антивоенного движения. Реакционеров привели в бешенство заявления Джейн Фонда против вьетнамской политики правительства. Актриса, побывавшая недавно в ДРВ, своими глазами видела результаты варварских бомбардировок американской авиации, которая наносит удары по плотинам, дамбам и другим гражданским объектам. В своих выступлениях она рассказала миру о преступных действиях американской военщины. И за это министерство юстиции США начало «расследование» деятельности Джейн Фонда.

Новая волна гонений на участников антивоенного движения не случайна. Она последовала за эскалацией воздушной войны США в Индокитае и усилением протестов американцев против варварских бомбардировок американской авиацией дамб, больниц и других гражданских объектов, уничтожения мирного населения.

В антивоенное движение включаются все новые слои американцев — молодежь, рабочие. Попытки американской реакции запугать с помощью репрессий, сломить волю противников войны США во Вьетнаме обречены на провал.

И. АБЛАМОВ.
ТАСС.

● ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА

ГОНЕНИЯ НА ПРОТИВНИКОВ ВОЙНЫ

КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

Отдых, как известно, дело серьезное. Он планируется и координируется, за него несут ответственность, над ним ломают головы сотни людей. И то, что культурный и массовый отдых должен быть управляется из единого центра, теперь ясно для всех. И вот такой центр появился и в нашем городе. Называется он «Клуб выходного дня», руководит им второй секретарь ГК ВЛКСМ Л. Логунова. Главный хозяин клуба — молодежь, комсомольцы. Раз в месяц «Клуб выходного дня» устраивает на базе ЦДК массовое мероприятие силами одной из комсомольских организаций. Вечер швейного объединения «Одежда» или шахты имени Ярославского, педагогического или медицинского училищ.

Коллектив-строитель мероприятия получает от своего штаба тематику вечера, советы, пожелания. Остальное все на творчество.

Таким образом, дело молодежного отдыха будет скординировано. И, что не менее важно, оно вызовет повышение активности всей культурно-образовательной работы в городе.



«НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО». ОТЕЦ И СЫН У ПАМЯТНИКА ГЕРОЯМ МАРТОВСКОГО ВОССТАНИЯ.

Фото А. Шмакова.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ»
ОЖЕЧДОН

В заметке «Тигры полосатые», помещенной в № 169 за 25 августа 1972 г., сообщалось об азартных играх в карты, устраиваемых жиль-

цами дома № 30 по ул. Нахимова.

Как сообщил начальник первого отделения милиции Севастьянов, на картечников Гаврилова, Шакирова, Дубровского, Жеребцова составлены протоколы и направлены в горисполком в администрацию комиссию для наложения на них взыскания.

В счет октября

Обгонять календарное время, трудиться с полной отдачей сил, постоянно перевыполнять государственный план — стало характерной чертой коллектива горняков шахты «Полысаевская». Из месяца в месяц работая с перевыполнением плана по добыче угля, шахтеры добывали 132101 тонну угля дополнительно к плану. Замечательные показатели у них также по подготовке очистного фронта. С начала года у подготовителей на сверхплановом счету 1795 погонных метров горных выработок. Сегодня горняки, соревнуясь за достойную встречу 50-летия СССР, добывают уголь в счет октября.

Мне даже мысль такая никогда не приходила — сменить место работы. Депо — мой второй дом, здесь люди, с которыми я проработал не один десяток лет. Все их радости, все горести — и мои тоже. Вот сейчас исполнилось шестьдесят, вроде бы и на отдох пора, но трудно решиться уйти. Конечно, молодежь выросла, смена эта достойна нас, старых рабочих. Но и ветеранам найдется дело.

День, когда исполняется шестьдесят лет. Он как-бы собирает в фокусе все то, что приобретено за эти годы. Приобретено Афанасием Петровичем Качиним многое: друзья, родной рабочий коллектив, дети. Пять детей воспитал он; все в отца пошли: трудолюбивые, настойчивые. Вот и сегодня дети ждут отца за праздничным столом — наследники его рабочего звания, рабочего характера.

Н. БЕЛОВ.

С хорошим горняцким задором, искренним желанием обогнать своих товарищей трудятся все горняцкие коллективы.

Д. НИКОЛАЕВ.

ПОСВЯЩЕНИЕ В СТРОИТЕЛИ

К новичкам обращаются ветераны стройки, коммунисты с призывом с честью нести звание строителя.

Бригадир передовой комплексной бригады Ф. Ф. Голодный с трибуны говорит:

— Вы приняли эстафету труда старшего поколения. Будьте честны, правдивы...

Молодых строителей также поздравили с вступлением в трудовую семью заслуженный строитель РСФСР монтажник А. В. Попов и зам. директора по политическому воспитанию ГПТУ № 25 А. Г. Гаврилов.

А. И. Кальченко сказал новичкам:

— Помните, что трудовая книжка — зеркало трудовой деятельности. У нас немало ветеранов, которые вправе гордиться своим трудом. Например, Е. М. Казначеев, работая на стройке с 1949 года, вырос от плотника до начальника участка.

Затем в фойе клуба молодежь с интересом рассматривала фотостенд «Моя трудовая книжка». Под одним фотопортретом запись: «Виктор Матвеевич Антилов, бригадир каменщиков, ударник комму-

нистического труда». В «сведениях о работе» за 24-летний трудовой стаж мало записей. Зато в «графе о поощрениях и награждениях» наобок: много: «...награжден значком «Отличник соревнования», «занесен на Доску почета комбината», «награжден орденом Трудового Красного Знамени...». На второй половине этого фотостенда — снимки промышленных и жилищно-бытовых объектов города, которые строила бригада В. М. Антилова. Трудовая книжка В. М. Антилова — это в своем роде история Полысаевского ШСУ.

От имени молодых строителей выступил плотник Евгений Зеленин. В его словах прозвучали заветы отлично трудиться, быть достойными звания строителя.

Собравшиеся с интересом просмотрели выступление коллектива художественной самодеятельности.

Довольные уходили домой ветераны. Они убедились, что эстафету передали в надежные руки.

И. КУЗНЕЦОВ,
рабкор.

• НА ОСТРИЕ ПЕРА
С МИРУ
ПО НИТКЕ

У каждого вора, оказывается, своя специфика и манера присвоения чужой собственности. Одни бесцеремонно лезут в карман прохожего и даже ближнего, другие делают это тонко и продуманно, третий, маскируясь служебным положением, не стесняются воровать открыто и при этом цинично «давать отповедь» пострадавшим.

Буфетчика столовой № 9 Л. Евдокимова облюбовала именно последний способ обкрадывания клиентов. «Под шумок, в часы массового притока проголодавшихся, ничего не стоит с одного-другого «сорвать» лишний пятак.

Письмо в редакцию

БЕСКОНЕЧНЫЕ МЫТАРСТВА

10 февраля 1971 г. сдал я на приемный пункт телевидение (в Сошгородке) транзисторный приемник «Эфир» и до сего времени не могу его получить назад.

В 1971 г. говорили, что нет к нему деталей. Потом не стало мастера, который ушел в отпуск, а потом уволился совсем. Пылился «Эфир» несколько месяцев на нашем приемном пункте, столь-

троячок, копеечку обедающему — небольшой убыток, а моя копилка хоть чуток потяжелеет», — так рассуждала новоявленная «коммерсантка».

До поры до времени «бизнес» с обсчетыванием Л. Евдокимовой удавался, пока однажды внимательные клиенты не уличили воришку.

Думаете, Евдокимова смущалась? Ничуть. «Отделась объяснительной», — парировала она рабочим, — а вы попробуйте теперь разберитесь: обеды-то есть!».

Но буфетчика не «отделась» на этот раз. На производственном собрании орса «Ленинскоголь» товарищи по работе строго осудили поведение Лидии Евдокимовой. Приказом по орсу от 13 сентября 1972 г. за допущенный обсчет покупателей ей объявлен строгий выговор.

ко же потом в мастерской городского телевидения. Последний раз я наилег визит туда в июне этого года. Оказалось, что ремонт остановился из-за утерянной квитанции. Принес свою, что была у меня на руках.

Что мне делать в последующем, я уже не знаю. То ли еще полтора года ждать ремонта, то ли новый транзистор завести? Жду, что ответят на это руководители самого ателье.

Б. ВЛАДИМИРОВ.
ул. Космонавтов, 63-14.

● КАРАГАНДА. Инициаторы соревнования за достойную встречу 50-летия образования СССР — горняки шахты «Михайловская» выполнили обязательства в честь знаменательной даты, отгрузив 130-й с начала года эшелон сверхпланового топлива. В выполнение обязательств весомый вклад внесли проходчики. С начала года с помощью могучих комбайнов они прошли свыше восьми километров горных выработок — на километр больше запланированного.

● НОВОКУЗНЕЦК. Доменщики Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина выполнили свои обязательства в честь 50-летия образования СССР. Сверх задания с начала года выплавлено 36 тысяч тонн чугуна — почти в десять раз

больше, чем за весь прошлый год.

● ХАРЬКОВ. Дружба новаторов харьковщины и Азербайджана имеет давние традиции. Передовики производства регулярно бывают друг у друга, обмениваются опытом. Бакинцы направили в Харьков автобусом выставку интересных новинок. К украинским друзьям не раз приезжали представители совета новаторов Азербайджанской ССР.

Недавно Герой Социалистического Труда, токарь Харьковского турбинного завода В. Д. Дрокин, возглавляющий

областной совет новаторов, получил письмо от известного азербайджанского ученого А. Б. Сулайманова — председателя президиума республиканского совета новаторов. Он благодарит харьковчан за организацию в Баку семинара по сварке в среде углекислого газа.

Передовой сварщик Харьковского тракторного завода И. Казеный смонтировал специальный полуавтомат, обучил работе на нем азербайджанских друзей.

По сообщениям корреспондентов ТАСС.



областной совет новаторов, получил письмо от известного азербайджанского ученого А. Б. Сулайманова — председателя президиума республиканского совета новаторов. Он благодарит харьковчан за организацию в Баку семинара по сварке в среде углекислого газа.

Передовой сварщик Харьковского тракторного завода И. Казеный смонтировал специальный полуавтомат, обучил работе на нем азербайджанских друзей.

По сообщениям корреспондентов ТАСС.

предложений нельзя называть впечатляющей, но зато насколько облегчен труд рабочих!

День за днем, тридцать шесть лет приходил Афанасий Петрович Качин в один и тот же цех, вставал к станку или слесарному верстаку, работал. Что могло так крепко привязать человека к одному предприятию?

Я задал Афанасию Петровичу этот вопрос и увидел в его глазах недоумение.

— Мне даже мысль такая никогда не приходила — сменить место работы. Депо — мой второй дом, здесь люди, с которыми я проработал не один десяток лет. Все их радости, все горести — и мои тоже. Вот сейчас исполнилось шестьдесят, вроде бы и на отдох пора, но трудно решиться уйти. Конечно, молодежь выросла, смена эта достойна нас, старых рабочих. Но и ветеранам найдется дело.

День, когда исполняется шестьдесят лет. Он как-бы собирает в фокусе все то, что приобретено за эти годы. Приобретено Афанасием Петровичем Качиним многое: друзья, родной рабочий коллектив, дети. Пять детей воспитал он; все в отца пошли: трудолюбивые, настойчивые. Вот и сегодня дети ждут отца за праздничным столом — наследники его рабочего звания, рабочего характера.

Н. БЕЛОВ.

С хорошим горняцким задором, искренним желанием обогнать своих товарищей трудятся все горняцкие коллективы.

Д. НИКОЛАЕВ.

Днепропетровская область. В районе Павлограда ведется строительство обогатительной фабрики (на снимке). Новое предприятие бассейна даст продукцию в этой пятилетке. Его проектная мощность — 5 миллионов тонн обогащенного топлива в год.

Фото А. ЗАПАРЫ.

Фотохроника ТАСС.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

ВОПРЕКИ ЗДРАВОМУ СМЫСЛУ

Каждый взрослый человек понимает, что пьянство причиняет вред не только пьющему, но и обществу, а главное, отрицательно влияет на подростков, которые в большинстве случаев подражают взрослым.

Много горя приносит пьяница семье. Вот что пишет инженер завода «Кузбассэлемент» Ж. Б. Куртукова: «Я живу с мужем В. А. Куртуковым уже 13 лет. Имеем сына в возрасте 12 лет. На протяжении всей совместной жизни муж систематически пьет. В пьяном виде устраивает в семье скандалы, пускает в ход кулаки. Проливает деньги, которые зарабатывает. От этого семья терпит материальный ущерб и самое тяжелое — убита морально. Куртуков порой сам себе не рад, но бросить пить, как говорит, «не в силах».

Такие письма или просто звонки часто поступают в городской отдел милиции.

Наверняка знает, к чему приводит алкоголь, В. А. Морозова, которая работает тестомесом на хлебозаводе № 4.

СКОЛЬКО ВЕРЕВОЧКА НИ ВЬЕТСЯ...

Валерий Сапельцов, 1948 года рождения, окончил когда-то 7 классов. Дальнейшим его «университетом» стала тюрьма. Но и после освобождения из заключения он не встал на правильный путь: продолжал пить, не работал,

Однажды во время очередной выпивки в 10-й столовой познакомился с горным мастером Ленинского ШСУ-1 А. Т. Кураченко, 1941 года рождения, прибывшим на работу в Ленинск по направлению Донецкого горного техникума. Знакомство переросло в «дружбу», связавшую их одной веревочкой — пристрастием к выпивке. Водка — не квас, стоит дорого. А где взять денег, если собственного зарплаты нет, а зарплаты друга не хватает? Сапельцов и Кураченко находят «выгодное ремесло» — угощают чужих мотоциклистов.

Так, 13 мая от шахты «Октябрьская» они угнали мотоцикл, принадлежащий гр. Иглову, разобрали на детали, которые распродали. Вырученные деньги пустили на пропой. Кончились финансы — новая «операция». На этот раз пострадавшим оказался владелец мотоцикла гр. Денисов.

Тем не менее Морозова взялась самостоятельно выпускать этот дурман, нарушив тем самым существующий закон.

Что заставило ее пойти по скользкому пути самогонщика? Нехватка денег? Скорее всего — жадность. Ведь они совместно с мужем ежемесячно получают 350 рублей, имеют добродушный дом. В августе у нее был изъят самогонный аппарат. За нарушение закона в настоящее время Морозова привлекается к уголовной ответственности.

Хорошо знает Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» пенсионер Д. Г. Смирнов, проживающий по ул. Пушкина, 23-а. Он приобрел самогонный аппарат пять лет тому назад, но, по его словам, «применил его в деле только перед большими праздниками». Такое «оправдание» не принимается в счет органами милиции.

Трудящиеся справедливо требуют дать бой пьянству.

В настоящее время народная дружина, административные органы и общественность по-настоящему ведут борьбу с этим злом.

П. МАРКОВ,
зам. начальника ГОВД.

Веселая компания, новые «друзья», роскошные обеды — не жизнь — малина. А душа просила новых приключений.

Пошумев в городе, друзья решили «поиграть» на берегу реки. Взяли с собой аммонит (не утруждать же себя ловлей рыбы удочкой) и стали глушить обитателей подводного царства сотнями. Рыбнадзор застукал удальцов за запрещенным промыслом. У Кураченко изъяли мотоцикл, а самим задержанным удалось под покровом ночи сбежать.

«Возместить» оставленный на берегу реки мотоцикл пытались новой кражей у шахты «Кольчугинская». Но на сей раз попались.

Пришел конец и веселым пьяникам, и разгульной жизни «молодцов», расстроились они и со свободой. Сапельцов был уличен во время продажи запчастей от краденого мотоцикла, его «сопатник» по делу Кураченко — в обещании за чтением срочной депеши от Сапельцова: «Сматывай удочки, милиция наступила на хвост».

Изъяли запасы аммонита у третьего участника воровской компании — художника шахты имени Ярославского Ю. Астафьева.

Все они привлечены к уголовной ответственности.

В. ДУШКИН,
старший инспектор уголовного розыска ГОВД.

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО ЗАМОРОЖЕННЫЙ
Сеансы: 4, 6.

ДВЕ ЛЮБИМЫЕ
Сеанс в 8 часов.

«РОДИНА»

МЕСТЬ ГАНДУКОВ,
ПРИКЛЮЧЕНИЯ

ГАНДУКА АНГЕЛА
Сеансы: 10.30, 3.40, 6.30, 9.20.

ПОХИЩЕННЫЙ ДИРИЖАБЛЬ
Сеансы: 9, 2.

Коллектив треста «Ленинск-шахтострой» выражает глубокое соболезнование бывшему работнику технабора треста «Ленинск-шахтострой» Мальцеву Василию Григорьевичу по поводу преждевременной смерти его сына.

АЛЕКСАНДРА



ОСУЖДЕНИЕ ПОЛИТИКИ АГРЕССИИ

Широкие круги международной общественности с возмущением осуждают варварские бомбардировки израильской военизированной населенных пунктов в Сирии и Ливане.

Печать арабских стран особенно подчеркивает, что Израиль проводит политику агрессии и насилия благодаря широкой поддержке со стороны Соединенных Штатов. Видный политический и общественный деятель Ливана, бывший премьер-министр Ливана Рашид Караме в интервью корреспонденту ТАСС резко осудил агрессивные акты Израиля против Ливана и Сирии. Израиль, заявил он, положил террор и рапрессии в основу своей политики. Резко критизует американское вето в Совете Безопасности сирийская печать. Газета «Ас-саура» пишет, что Израиль не смог бы проводить экспансионистскую политику, если бы он не опирался на поддержку и помощь американского империализма.

«Вашингтон дает зеленый свет новым агрессивным актам Тель-Авива», — отмечает французская газета «Юманите», комментируя применение Соединенными Штатами права «вето» на заседании Совета Безопасности ООН с целью провалить резолюцию, осуждающую агрессивные действия Израиля.

Израильские власти использу-

ют террористический акт в Мюнхене, который был осужден мировой общественностью, для того, чтобы оправдать свои проводимые в гораздо больших масштабах террористические акты, пишет болгарская газета «Работническо дело». Газета указывает, что Израиль хочет использовать мюнхенский инцидент, чтобы скомпрометировать арабское национально-освободительное движение, и в частности палестинское сопротивление, чтобы укрепить свои позиции на захваченных арабских землях.

★ ★ ★

С заявлением в связи с новыми агрессивными акциями Израиля против Сирии, Ливана и Иордании выступил Советский Комитет защиты мира. Советская общественность, говорится в заявлении, глубоко возмущена новыми бесчеловечными актами израильской военщины против соседних арабских стран. Советские сторонники мира призывают всех людей доброй воли решительно выступить против безответственных действий израильских агрессоров, играющих судьбами мира.

(ТАСС).



Нет ни одной страны в мире, где бы не развертывалась в той или иной форме борьба против агрессивной войны США во Вьетнаме. Особое значение эта борьба приобретает сейчас, когда американская военщина прибегает к метеорологической войне, к варварским бомбардировкам дамб и других гидротехнических сооружений.

На снимке: рабочие и студенты перуанской столицы — Лимы во время демонстрации солидарности с народом Вьетнама. На лозунгах слова: «Янки, вон из Вьетнама!», «Вьетнам победит!».

Фотохроника ТАСС.

На чистых землях

20 СЕНТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 18.58 Программа передач. 19.00 Люди нашей страны «Так начинается хлеб». Документальный фильм. 19.15 «Давным-давно окончен бой». Документальный фильм. 19.30 В помощь школе. Математика. «Арифметический корень». 20.00 Теленовости. 20.15 «Последние». Художественный фильм. 22.15 Кузбасс театральный. 23.00 «В ритмах джаза». Концерт. II ПРОГРАММА. 19.29 Программа передач. 19.30 Университет права. Из опыта работы кемеровского завода «Карболит» по борьбе с правонарушениями. 20.00 Концерт старинной музыки. 20.30 «Анафема». Художественный фильм. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется). 21.15 Альманах кинопутешествий.

вучих рыбозаводов, приобретенных в Советском Союзе, ГДР и других странах, и 700 рыболовецких судов, построенных на девяти национальных верфях.

● БЕЛГРАД. Более половины всех построенных в Югославии электродвигателей и трансформаторов имеют марку «РК». Она же стоит на двигателях 500 кораблей, из которых 80 построено по заказу Советского Союза. Эту продукцию выпускает электромашиностроительный завод, носящий имя прославленного героя народно-освободительной войны Раде Кончара.

● БУХАРЕСТ. Порт Констанца — главные морские ворота Румынии. За последнее время здесь сданы в эксплуатацию 15 причалов, оснащенных современным оборудованием. Это позволило увеличить годовую пропускную способность порта еще на 1,8 млн. тонн грузов.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13719 Заказ 7983. Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27500